



Antwort zur Anfrage Nr. 1488/2025 der CDU im Ortsbeirat **Mainz-Finthen** betreffend
Verkehrszählungen (CDU)

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

1. Welche Verkehrszählungen wurden in den letzten 12 Monaten in Finthen durchgeführt?

Es wurden in den Jahren 2017/18 sowie 2024/25 an insgesamt 13 Zählstandorten in Finthen zusammen 20 Verkehrszählungen durchgeführt.

Die wichtigsten Ergebnisse dieser Zählungen sind in der beigefügten PDF-Datei „Verkehrszählungen Mainz-Finthen“ grafisch dargestellt und statistisch gegenübergestellt. Für jeden Standort liegen zudem ausführliche Auswertungen als separate PDF-Anlagen vor.

Zur Bewertung der Entwicklung des motorisierten Individualverkehrs (MIV) wurden die Messwerte aus der Vor-Corona-Zeit 2017/18 mit den aktuellen Daten aus 2024/25 verglichen, um Veränderungen im Verkehrsaufkommen sichtbar zu machen.

Die Datenerhebung erfolgte dabei mit unterschiedlichen Methoden (manuelle Zählungen, Videoaufzeichnungen und Seitenradarsysteme), um ein möglichst belastbares Bild der Verkehrssituation zu erhalten

2. Welche Ergebnisse konnten dabei erhoben werden? (Daten bitte vollständig angeben)

Zur Analyse der Entwicklung des motorisierten Individualverkehrs (MIV) wurden die Messwerte aus der Vor-Corona-Zeit 2017/18 mit den aktuellen Daten der Jahre 2024/25 verglichen. Die Erhebungen erfolgten dabei mit unterschiedlichen Methoden (manuelle Zählung, Videoaufzeichnung und Seitenradar).

Der Vergleich zeigt, dass sich die Verkehrsmenge in Finthen – sowohl auf der L419 als auch im innerörtlichen Bereich – insgesamt nur geringfügig verändert hat, auch wenn es einzelne lokale Abweichungen gibt. Im gleichen Zeitraum ist die Bevölkerungszahl nahezu konstant geblieben (12/2018: 14.577 Einwohner:innen; 12/2024: 14.808 Einwohner:innen), sodass sich die Verkehrserzeugung insgesamt als stabil darstellt.

Um die künftige Entwicklung des Verkehrs im Stadtteil verlässlich abbilden zu können, werden auch zukünftig in regelmäßigen Abständen Verkehrszählungen in Finthen durchgeführt.

Mainz, 23. Januar 2026

gez. Steinkrüger

Janina Steinkrüger
Beigeordnete